
LA SECONDEMAIN
MON PREMIERCHOIX

Pourfairedeséconomiesaumomentde la rentréeet répondreauxenjeuxécologiques,

le marchéde l’occasion,enpleineeffervescence,apparaîtcommeunevéritablesolution.
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J UN SECTEURQUI EXPLOSE

Le chiffred’affairesdu marchéde la seconde
mainen 2023estestiméà:

128milliards
d’eurosdansle monde

(+22%paran)

86 milliards
d’eurosen Europe

7 milliards
d’eurosen France

dont
33 milliards

d’euros
dansle mondepour

l’habillement

2 POURLA MODE,L’OCCASION
TALONNELE NEUF

En France,un vêtementsur deuxestachetéd’occasion.
Suiventdeprèslesproduitsculturels,notammentles livres.

Vêtements

48%

Petit
électroménager

21%
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UNE MAJORITÉD’ACHATS
ENTREPARTICULIERS

d’achatsdeparticulierà particulier:
• sur les plateformesen lignepour
67% desachats(Leboncoin,Vinted,
VestiaireCollective...);
• maisaussidanslesvide-greniers.

Ml7%
d’achatsauprèsdesprofessionnels:
• dansdeslieuxphysiques(enseignes,
boutiques,friperies...);
• et sur internet(produitsreconditionnés,
chezBackMarketpar exemple).

UNEMOTIVATIONPLUSÉCONOMIQUE
QU’ÉCOLOGIQUE

Q X O/ privilégient les biensd’occasionpour desraisons
OV /O économiques.Un produit de secondemain

coûteen moyenne30% moins cherqu’un produit neuf.

Un vêtement
d’occasion

par souciécologique(limiter l’empreinte réduitde 2%65%
carbone,éviter le gaspillage...). l’empreinte

carbone*.

50%

34%

20%

pour le vastechoix proposé(maisaussitrouver
desanciensmodèles,compléterunecollection...).

pourle plaisirde dénicher
de bonnesaffaires,négocier...

pourla qualité desproduitsanciens.

* Parrapportà l’achatd’un vêtementneuf.

LES 60ANSET+ TOUJOURS
PLUSCONQUIS,LESMÈRESAUSSI

73%desFrançaisont acheté
aumoinsunproduit de

secondemainaucoursdes12 derniers
mois,enparticulierlesmoinsde
45 ansainsique lesmèresdefamille.
(Soit +9 pointsparrapportà2021)

En moyenne,ils dépensent

282€ paran.

ZO despersonnes
deplusde60 ansontrecours
àce typedeconsommation.

6 RESTERVIGILANT...

• ••••••<
TTTTTTT1

77%
desFrançaispensentqu’acheter

un produit d’occasionpeutêtrerisqué,
notamment,pour40%d’entreeux,

enraisondel’absencedegarantie.

Commepourle neuf,

unobjetd’occasionacheté

àun professionneladroit,

souscertainesconditions,

à 2ansdegarantielégale

deconformité.
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